

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰 110 周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,邓小平同志为我们擘画的社会主义现代化蓝图正在一步步变成美好现实,我们伟大的祖国正在一天天走向繁荣富强,中华民族正在一步步走向伟大复兴。我们相信,在 20 世纪赢得了伟大历史性胜利的中国共产党和中国人民,必将在 21 世纪赢得更伟大的历史性胜利

中共中央 20 日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念邓小平同志诞辰 110 周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,邓小平同志为我们擘画的社会主义现代化蓝图正在一步步变成美好现实,我们伟大的祖国正在一天天走向繁荣富强,中华民族正在一步步走向伟大复兴。我们相信,在 20 世纪赢得了伟大历史性胜利的中国共产党和中国人民,必将在 21 世纪赢得更伟大的历史性胜利。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席座谈会,中共中央政治局常委刘云山主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了邓小平同志一生的丰功伟绩,总结了邓小平同志为我国革命、建设、改革作出的卓越贡献,强调邓小平同志为中华民族独立、繁荣、振兴和中国人民解放、自由、幸福奋斗的辉煌人生和伟大贡献,将永远书写在祖国辽阔的大地之上。邓小平同志始终在人民中间,也始终在人民心中。

习近平指出,像我们党的其他老一辈革命家一样,邓小平同志之所以能够为祖国和人民建立彪炳史册的功勋,就在于他看清了世界和中国的发展大势,深刻了解中国人民和中华民族的深沉愿望,把握住中国发展的历史规律,紧紧依靠党和人民建立了前所未有的历史性伟业。

习近平强调,信念坚定,是邓小平同志一生最鲜明的政治品格,也永远是中国共产党人应该挺起的精神脊梁。革命理想高于天。没有一大批具有坚定共产主义理想的中华儿女,就没有中国共产党,也就没有新中国,更没有今天我国的发展进步。要把我国发展得更好,离不开理想信念的力量。我们共产党人锤炼党性,首要的就是坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,坚忍不拔、风雨无阻朝着我们的目标奋勇前进。

习近平指出,热爱人民,是邓小平同志一生最深厚的情感寄托,也永远是中国共产党人应该坚守的力量源泉。爱祖国、爱人民,是最深沉、最有力量、最博大之爱。我们要始终为人民利益而奋斗,任何时候任何条件下都忠于祖国、忠于人民,脚踏实地践行党的宗旨,把自己的一生交给党和人民,为党和人民事业鞠躬尽瘁、死而后已。

习近平强调,实事求是,是邓小平同志一生最重要的思想特点,也永远是中国共产党人应该遵循的思想方法。事实是真理的依据,实干是成就事业的必由之路。我国革命、建设、改革的历史反复证明,只有制定符合实际的政策措施,采取符合实际的工作方法,党和人民事业才能走上正确轨道,才能取得人民满意的成效。我们要善于运用辩证唯物主义和历史唯物主义观察世界、处理问题,掌握真

实情况,把握客观规律,发扬务实高效、不尚空谈的工作作风,踏踏实实把党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求贯彻落实好。

习近平指出,开拓创新,是邓小平同志一生最鲜明的领导风范,也永远是中国共产党人应该具有的历史担当。越是伟大的事业,往往越是充满艰难险阻,越是需要开拓创新。中国特色社会主义是前无古人的伟大事业,改革开放和社会主义现代化建设还有很长的路要走。在前进道路上,我们将进行许多具有新的历史特点的伟大斗争。我们要细心观察新的实践和新的实践,尊重地方、基层、群众首创精神,果断作出决策,把开拓创新作为一种常态,不断用发展着的马克思主义指导新的实践,又从实践中作出新的理论概括,敢破敢立、敢闯敢试,义无反顾把改革开放不断向前推进。

习近平强调,邓小平同志留给我们的最重要的思想和政治遗产,就是他带领党和人民开创的中国特色社会主义,就是他创立的邓小平理论。邓小平同志最鲜明的思想和实践特点,就是从实际出发、从世界大势出发、从国情出发,始终坚持我们党一贯倡导的实事求是、群众路线、独立自主。中国特色社会主义是适合中国国情、符合中国特点、顺应时代发展要求的理论和实践,所以才能取得成功,并将继续取得成功。我们的国权,我们的

国格,我们的民族自尊心,我们的民族独立,关键是道路、理论、制度的独立。

习近平指出,中华民族创造了具有 5000 多年悠久历史的辉煌文明,中国人民在中国共产党领导下创造了建设社会主义的辉煌成就,我们应该在这个基础上继续创造。我们自己不足、不好的东西,要努力改革。外国有益、好的东西,我们要虚心学习。但是,不能全盘照搬外国,更不能接受外国不好的东西;不能妄自尊大,不能数典忘祖。中国近代以来的全部历史告诉我们,中国的事情必须按照中国的特点、中国的实际来办,这是解决中国所有问题的正确之道。

习近平强调,邓小平同志离开我们 17 年来,国际形势风云变幻,国内改革发展任务艰巨繁重,在以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下,我们党团结带领全国各族人民,坚持党的十一届三中全会以来的路线方针政策不动摇,推动党和国家各项事业不断取得新的伟大成就。今天,历史的接力棒传到了我们手里,责任重于泰山。全党一定要紧密团结起来,敢于担当、埋头苦干,团结带领全国各族人民,以与时俱进、时不我待的精神不断夺取新胜利,不断完善和发展中国特色社会主义,不断为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大的贡献。(据新华网)

中共中央政治局常务委员会召开会议 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

全面部署云南鲁甸地震抗震救灾和灾后恢复重建工作

8 月 20 日下午,中共中央政治局常务委员会召开会议,听取国务院抗震救灾指挥部关于云南鲁甸 6.5 级地震抗震救灾情况汇报,研究部署下一步抗震救灾及灾后恢复重建工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议认为,在党中央、国务院坚强领导下,云南省委和省政府、中央各有关部门紧急行动,以最快速度集结抗震救灾力量,科学、高效、有序组织开展了抗震救灾各项工作。灾区广大干部群众奋起抗灾。人民解放军指战员、武警部队、公安民警、消防官兵和民兵预备役等再次发挥了主力军和突击队的作用。经过各方面共同努力,抗震救灾工作取得阶段性成果。

会议指出,当前抗震救灾工作正处于应急救援转向进一步妥善安置受灾群众、着手开展灾后恢复重建的新阶段。要立足灾区实际,借鉴汶川、玉树、芦山地震灾后恢复重建的成功

经验,科学有序统筹做好灾后过渡性安置和恢复重建各项工作。当前,重点要抓好以下工作。

一是要做好受灾群众安置工作。继续组织强有力的医疗救护力量,尽最大努力抢救危重伤员,最大限度减少死亡和伤残。要尽快转入过渡安置,提前做好过冬准备,保证受灾群众安全过冬。落实好受灾群众后续救助政策,特别要安置好特殊困难群众,保障受灾群众吃穿住医基本需要。

二是要做好灾区卫生防疫工作。合理调配力量,统筹军地医疗卫生防疫队伍,加强对灾区饮用水、食品的卫生监督检查,强化灾区垃圾清运处理、环境卫生整治等工作,确保大灾之后无大疫。

三是要做好恢复正常生产生活秩序工作。尽快使公共服务设施正常运转起来,恢复灾区的基本公共服务。抓紧进行受损校舍维修加固和倒塌校舍的板房建设,确保灾区所有中小学在 9 月初都能顺利开学。引导群众积极开展生

产自救,加大政府支持力度,鼓励社会广泛援助。

四是要做好防范次生灾害工作。切实做好堰塞湖后续处置和整治,搞好地质灾害隐患排查,注重科学防治,做好监测值守,及时报告灾害征兆,采取有效措施消除灾害威胁。特别要高度重视集中安置点的安全,决不允许出现安置点遭受地质灾害侵袭导致人员伤亡的事件。

五是要做好交通、通信、供电、供水保通工作。要加大工作力度,全力做好已修复道路的保通工作,做到随毁随抢随通。加强道路交通安全管控,有序组织车辆通行,确保道路运输安全通畅。维护好临时供水管线,加强水质监测,抓紧抢修水厂、供水管道,确保生活用水稳定安全供应。在做好应急保障的同时,尽快恢复供电、通信、广播电视的正常运转,为群众生活安置、恢复生产及灾后重建提供重要保障。

(据新华网)

最高法出台司法解释 明确四种 上下班途中 工伤情形

最高人民法院 20 日公布的《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》对工伤认定中的“上下班途中”等问题做出了进一步细化,“合理时间”和“合理路线”将成为其中的关键。

据最高人民法院行政审判庭庭长赵大光介绍,“上下班途中”的概念在具体实践中可以有多种情况,在理解和认识上的不一致也导致各地法院在处理案件时出现裁判标准不一致的问题。为此,最高人民法院把这个问题作为本次出台的司法解释中的一个重点来进行研究和规定。

将于 9 月 1 日起实施的《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》指出,对社会保险行政部门认定下列情形为“上下班途中”的,人民法院应予支持:在合理时间内往返于工作地与住所地、经常居住地、单位宿舍的合理路线的上下班途中;在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线的上下班途中;从事属于日常工作生活所需要的活动,且在合理时间和合理路线的上下班途中;在合理时间内其他合理路线的上下班途中。

赵大光表示,“合理”就是应当具有正当性。“上下班有一个时间区域,可能早一点,可能晚一点,比如下了班以后还要加一会儿班,或者是等交通的高峰时段过了之后再回家,我们认为这些都属于合理时间。”他说。

“合理路线包括的范围就比较广泛,比如上班的途中需要到菜市场买一点菜,然后再回家,而且是顺路,我们认为都应当包括在内。”赵大光说,“理解这一条规定,我们要抓住一个关键词就是‘合理’。”

(据新华网)

(据新华网)



青年演员在纽约时报广场
推介京剧艺术

8 月 19 日,北京京剧院梅兰芳京剧团青年演员窦晓璇在纽约时报广场与游客互动交流推介京剧艺术。

当日,为纪念著名京剧艺术家梅兰芳诞辰 120 周年,北京京剧院集合部分梅派传人、精选部分梅派经典剧目,开始重走梅兰芳当年在美国的巡演之路。此次巡演全部采取商业演出的形式,让京剧艺术以市场化的形式走向国际。

(据新华网)

(据新华网)